

## ОТЗЫВ

научного руководителя, д.м.н., профессора кафедры пропедевтики внутренних болезней  
У.Р. Фархутдина о работе заочного аспиранта кафедры пропедевтики внутренних  
болезней

Амирой Эльмиры Фидратовны

Амирова Э.Ф., 1983 года рождения, окончила лечебный факультет Башкирского государственного медицинского университета в 2006 году. В 2006-2007 г.г. обучалась в интернатуре на базе Городской клинической больницы №21 г. Уфа по специальности терапия, с получением сертификата по терапии.

В 2011 году прошла профессиональную переподготовку по специальности пульмонология на кафедре терапии ИПО Башкирского государственного медицинского университета. В 2013 году зачислена заочным аспирантом на кафедру пропедевтики внутренних болезней Башкирского государственного медицинского университета. Тема кандидатской диссертации: «Клинико - лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких». С 2011г. по настоящее время работает врачом-пульмонологом в пульмонологическом отделении ГБУЗ РБ ГКБ № 21 г. Уфа.

Диссертационная работа Амирой Э.Ф. посвящена изучению клинических особенностей, процессов свободнорадикального окисления и иммунного статуса у больных внебольничной пневмонией при ее сочетании с ХОБЛ в динамике заболевания.

Научно-исследовательская работа Амирой Э.Ф. проводилась в ГБУЗ РБ ГКБ №21 г. Уфа, на кафедре пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России и в Центральной научно-исследовательской лаборатории ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Эльмира Фидратовна тщательно изучила клинические и лабораторные показатели у больных внебольничной пневмонией с ХОБЛ, с обострением ХОБЛ, с внебольничной пневмонией, что позволило выявить особенности течения пневмонии у больных ХОБЛ не представленных в литературе. Амирова Э.Ф. провела подробный статистический анализ полученных результатов, что позволило выявить прогностически значимые факторы, влияющие на течение заболевания и его прогноз в течение 12 месяцев после проведенного стационарного лечения.

В ходе диссертационной работы Амирова Э.Ф. активно сотрудничая с исследователями из Центральной научно-исследовательской лаборатории ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России овладела методиками изучения хемиллюминесценции крови, определения уровня антиоксидантного статуса и содержания активных метаболитов

оксида азота в крови. Освоила методику статистической обработки материала в программе программы "Statistica 6.0".

Показала себя способным исследователем. По теме диссертации опубликовано 23 печатных работ, из них - 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК, 5 статей в журналах местного издания, 12 тезисов на конгрессах по болезням органов дыхания, 1 статья в межрегиональном сборнике научных трудов.

За время обучения в аспирантуре проявила себя как квалифицированный научный работник, способным самостоятельно планировать и проводить исследования, ставить перед собой задачи и находить пути их решения. Активно интересуется литературой по специальности, постоянно повышает уровень практических и теоретических знаний.

Диссертационная работа Амировой Э.Ф. выполнена на высоком научном уровне, выводы диссертации аргументированы и сомнений не вызывают, она соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель,  
д.м.н., доцент, профессор кафедры  
пропедевтики внутренних болезней

У.Р.Фархутдинов



29.10.2019г.